



Republika e Kosovës
Republika Kosova - Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada - Government

Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës
Ministarstvo životne sredine, prostornog planiranja i infrastrukture
Ministry of Environment, Spatial Planning and Infrastructure

Zyra e Sekretarit të Përgjithshëm / Kancelarija Generalnog Sekretara / Office of the Secretary General

DATA:	07/12/2021
PËR/ZA/TO:	Zyrës Kombëtare të Auditimit
Cc:	z. Liburn Aliu, Ministër i MMPHI
NGA/OD/FROM:	Izedin Bytyqi, Sekretar i Përgjithshëm zv./ MMPHI
TEMA/SUBJEKAT/SUBJECT:	Plani i Veprimit për zbatimin e rekomandimeve

REPUBLIKA E KOSOVËS / REPUBLIKA KOSOVA / REPUBLIC OF KOSOVO
MINISTRIA E MJEDISIT, PLANIFIKIMIT HAPËSINOR DHE INFRASTRUKTURËS
MINISTARSTVO ŽIVOTNE SREDINE, PROSTORNOG PLANIRANJA I INFRASTRUKTURE
MINISTRY OF ENVIRONMENT, SPATIAL PLANNING AND INFRASTRUCTURE

Njësia org. Org. Jedinica Org. Unit
Nr. i Faqeve Br. Stranica No. Pages
SP-02
04

Nr. i Prot. Broj Prot. Prot. No.
5546/21

Data: Datum: Date:
07.12.21

PRISHTINË / A No. 1



Të nderuar/a,

Bashkangjitur gjeni Planin e Veprimit për zbatimin e rekomandimeve të dhëna në Raportin e Auditimit të performancës nga Zyra Kombëtare e Auditimit, mbledhja, trajtimi dhe asgjësimi i mbeturinave komerciale për vitin 2020.

Me respekt!



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada - Government

PLANI I VEPRIMIT PËR ZBATIMIN E REKOMANDIMEVE
TË DHËNA NË RAPORTIN E AUDITIMIT TË PËRFORMANCËS NGA ZYRA KOMBËTARE E AUDITIMIT
MBLEDHJA, TRAJTIMI DHE ASGJESIMI I MBETURINAVE KOMERCIALE PËR VITIN 2020

Nr		Rekomandimi	Veprimet e planifikuara për tu ndërmarrë	Zyrtari/ët përgjegjës	Data e planifikuar e zbatimit të rekomandimit
1	MMPHI	Të ndërmarr veprime për të hartuar të gjitha udhëzimet dhe procedurat e nevojshme për menaxhimin e të gjitha mbeturinave që gjenerohen nga bizneset, me qëllim të sigurimit të një procesi të mirëfilltë të trajtimit të mbeturinave duke filluar nga grumbullimi, transportimi, deponimi apo riciklimi i tyre;	Udhëzimi Administrativ për përgjegjesin e zgjeruar të prodhuesit dhe importuesit të mbeturinave	MMPHI	2023
2		Të monitorojë mënyrën e menaxhimit të mbeturinave duke hartuar një plan vjetor të monitorimit që të ketë pasqyrë të rregullt për gjendjen e deponive për të ndërmarr masa me kohë në ruajtjen e mjedisit.	AMMK qdo vit harton planin vjetor të punes ku parashihet edhe monitorimi deponive	AMMK	Monitorimi zbatohet qdo vit
3		Të bëjë monitorimin për mënyrën e përdorimit të qeseve të plastikës dhe njëkohësisht të hartoj strategji dhe plan veprimi për reduktimin e tyre me qëllim të mbrojtjes së mjedisit;	Me qëllim të menaxhimit të drejtë të mbeturinave me theks në reduktimin e qeseve të plastikës njëpërdorimëshe dhe përfitimit të materialeve ricikluese nga qeset e plastikës nga MMPHI është formuar grupi punues ku janë të përfshirë edhe grupet e interesit, MMPHI në bashkpunim me GIZ Gjermane do të krijojn sistemin për reduktimin e qeseve të plastikës	MMPHI	2024
4		Të shqyrtojë me prioritet aplikacionin e KMDK-së për leje të integruar, për të vlerësuar nëse deponitë të cilat janë nën menaxhimin e saj i plotësojnë kushtet dhe kriteret për tu pajisur me një leje të tillë, në mënyrë që të mos lejohet operimi i deponive të pa licencuara;	Në procedurë të pajisjes me Leje të integruar mjedisore	MMPHI	2022

5	MMPHI/AUV	Të ndërmarrin veprime adekuate për të siguruar funksionalizimin, dhe monitorimin e përdorimit të impianteve që do të shërbejnë për trajtimin e mbeturinave, sipas kategorizimit;	Veprimet janë të planifikuara me Planin e Veprimit në kuader të Strategjisë për menaxhimin e integruar të mbeturinave 2021-2030.	AUV	2024
6		Në bashkëpunim me komunat të ndërmarrin hapa adekuat që të sigurojnë se të gjitha kompanitë që merren me grumbullimin e mbetjeve shtazore, t'i ndajnë dhe t'i dërgojnë këto mbetje në impiante adekuate, për të ulur rrezikun e ndotjes së mjedisit.	Veprimet janë të planifikuara me Planin e Veprimit në kuader të Strategjisë për menaxhimin e integruar të mbeturinave 2021-2030	AUV	2024
7	MMPHI/ K. Ferizajt, Fushë Kosovës dhe KRM-të "Pastrimi" dhe "Pastërtia"	Të sigurojnë se planet afatgjata janë të mbështetura me plane operative përmes të cilave sigurohet realizimi dhe monitorimi i objektivave të parapara, me qëllim të përmirësimit të gjendjes aktuale të ndarjes së mbeturinave;	Komunat kanë planet komunale të menaxhimit të mbeturinave	komunat	Hartojne plan 5 vjeçar
8		MMPHI-ja dhe komunat të hartojnë plane të punës të cilat aprovohen nga hierarkia përgjegjëse, si dhe raporte vjetore të plota të inspektimit për t'i identifikuar dobësitë në menaxhimin e mbeturinave komerciale.	Hartohen plane vjetore për inspektime për mbeturinat	Inspektorati qendror dhe lokal hartojne qdo vit planin e punes	Plane të rregullta vjetore
9		MMPHI-ja, Komunat dhe KRM-të duhet të sigurojnë infrastrukturën e nevojshme për menaxhimin e mbeturinave, duke filluar nga ndarja e tyre në burim, grumbullimi, transportimi si dhe deponimi apo riciklimi/ripërpunimi.	Në kuader të planit të Veprimit të Strategjisë për menaxhimin e integruar të mbeturinave 2021-2030 janë paraparë projekte për infrastrukturën për mbeturina	Komunat	2024